

Юшала приняла вынужденных переселенцев

Наверное, нет на Земле такого человека, который бы не знал о том, что творится в Украине: межэтнический конфликт на Майдане перерос в гражданскую войну, конца и края которой не видно.

В середине XX века, когда фашистская Германия «проутюжила» Европу и добралась до границы России, россияне люто возненавидели весь немецкий народ, взрастивший и распространивший по миру коричневую чуму, и самих - за жестокость, варварство, цинизм. Кто (кроме Ванги) мог предположить, что спустя 70 лет проявятся новые ростки того же фашистского уровня - бандеровцы?! Мы вправе обвинить теперь своих братьев-славян, что они (как когда-то немцы) позволили появиться и проявиться в таком облике зверя - «западенцы».

Но политика политикой, а людей жаль, причем всех украинцев: и тех, кто спокойно позволяет приземляться на своих, харьковских, аэродромах самолетам с «гуманитарной помощью против востока», и Запорожье, спокойно взирающего на происходящее, и Одессу, которой хватило шока от сожженных заживо, чтобы замолчать, а особенно тех, кто страдает и от равнодушния, и от своих же братьев из нацгвардии. Государство как-то быстро разделилось на своих и чужих. Свои - это кто с Киевом на «ты», а чужие - на «вы» и с оружием против него. И вот эти бедные чужие приехали в Юшалу.

Их 39 человек! Кто их видел в момент приезда, были ошаращены: женщины, дети, мужчины до того измотаны переездами (ближний ли путь с Ростовского пограничья), что похожи больше на пленных из Освенцима, нежели на привычных нам пышных бойких казачек, усатых казаков. Дети прильнули к родителям, не смотрят на встречавших их «дяденек и тетенек», хочется есть, спать. Чужие, да еще и на чужой земле - это для психики перебор.

Конечно, юшалинцы не в восторге: закрыли, отдав переселенцам, стационар, (надеемся не навсегда, и все скоро встанет на свои места), где теперь лечиться, если очередь на процедуры в ОВП - месяц (за это время можно и умереть); слухи пошли всякие: и деньги им огромные платят, и места они наши рабочие займут. Безусловно, не нужно думать, что приезжих сразу примут, полюбят. Пока все отрегулируется, прояснится - на это время надо. Но уже то, что жители поселка начали оказывать беженцам помощь (вещами, деньгами), говорит само за себя. Хочется успокоить сельчан, неудобство одно единственное - это стационар, а все остальное - это забота администраций всех уровней: Александр Петрович Тегенцев, начальник управы, каждое утро, как на работу, ходит с проверкой к гостям: все ли в порядке, как ночь прошла; Любовь Петровна Свищева, начальник Управления образования ТГО, познакомилась с семьями - два ученика сели за школьные парты. Никто их не беспокоит вопросами, как-то спокойно приняли маленьких славян, с пониманием, еще шесть ждут очередь в детский садик. Появились списки с перечнем потребностей в одежде, обуви, классные руководители ЮСОШ №25 провели беседы на темы толерантности, милосердия, гуманности; дети предложили помочь вещами, сбором денежных средств.

Но мне кажется, переселенцам сейчас прежде всего нужна психологическая помощь. Просто представить трудно, почему, например, человек, потерявший почву под ногами, сидит, качается и повторяет одно и то же: «Все! Ничего не хочу! Все кончилось! Ничего не будет!» Зря его в Юшалу привезли, ему психиатр нужен, а у нас таких специалистов нет, чтобы из ступора человека вывести. Я уже познакомилась с несколькими из переселенцев. Мужчины очень худые, изможденные, бедно одетые, а главное - потерянные. Женщинам проще: их соединяет кухня, стирка, глажка, они в общении отвлекаются. А мужчинам нужна работа, а ее нет. Это вторая проблема. Юшалинцы, наверное, не бросят приехавших в беде, не останутся к ним равнодушны, но основные проблемы мы не решим: впереди лютая зима, а они в легкой одежде, денег нет, а три месяца пролетят быстро. Что дальше? Назад, домой? А там ничего нет! Похоже, и впереди тоже! Держитесь, славяне, хочется надеяться: все будет хорошо.

**Светлана ТРИФОНОВА,
учитель Юшалинской СОШ №2, п. Юшала.**